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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Nacsa Lőrinc: mindenkit bekapcsolunk a magyar vérkeringésbe 
2026. január 22. – MTI, Gondola.hu, ma7.sk, hirek.sk 

Az elmúlt tizenhat év magyarországi nemzetpolitikája arról szólt, hogy mindenkit 

bekapcsolunk a magyar vérkeringésbe - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért 

felelős államtitkára csütörtökön Szlovákiában, Dunaszerdahelyen, a magyar kultúra napja 

alkalmából tartott rendezvényen a közmédiának nyilatkozva. Nacsa Lőrinc azt mondta: a 

magyar kultúra napján ki kell mondani, hogy minden magyar embernek felelőssége van 

egymásért, a magyarokért, a nemzetünk jövőjéért. Felelősségünk van azért, hogy ez a kultúra 

tovább éljen, és a jövőben is itt legyen velünk - tette hozzá. A nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár a Facebook-oldalán közzétett bejegyzésében úgy fogalmazott: mi, a saját 

helyeinken vagyunk a magyar kultúra letéteményesei. Ezért a magyar kultúra, és vele a magyar 

nemzet nem ismer határokat. Kultúránk ott van minden cselekvő, életerős magyar 

közösségben a Kárpát-medencében és a diaszpóra közösségeinkben is. „Kultúránk behálózza a 

világot és gazdagít minden olyan országot és nemzetet, amely befogad bennünket, sőt azokat 

is, akik kimondják felettünk a kollektív bűnösséget" - emelte ki. 

  

Ünnepélyes nyitóeseménnyel indult a Felvidéki Mentorprogram harmadik évada 
2026. január 22. – Felvidék.ma, ma7.sk  

Ünnepélyes keretek között vette kezdetét a Felvidéki Mentorprogram harmadik évada, amely 

az elmúlt években a felvidéki magyar vállalkozói közösség egyik legfontosabb szakmai és 

közösségépítő platformjává vált. A Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége szervezésében 

megvalósuló nyitóeseményen mentorok, mentoráltak, vállalkozók és közéleti szereplők vettek 

részt, hogy közösen jelöljék ki az új évad céljait, irányait és értékalapjait. A rendezvényen 

beszédet mondott Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke, Nacsa Lőrinc, valamint 

a házigazda Iván Tamás, a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetségének elnöke.  Gubík László 

beszédében a mentorprogramot a felvidéki magyarság megmaradását szolgáló szélesebb 

közösségi folyamat részeként értelmezte. A magyar kultúra napjához kapcsolódva 

hangsúlyozta: a kultúrát nem szűkíthetjük le kizárólag nyelvre és hagyományokra. 

Értelmezésében három, egymást feltételező rétegről van szó: az anyanyelvhasználatról és 

intézményrendszerről, a jogvédelemről és érdekképviseletről, valamint arról a gazdasági 

háttérről, amely mindezt fenntarthatóvá teszi. 

 

Szili Katalin: amíg van magyar kultúra, addig van jövő, és amíg összetartunk, 

addig semmilyen veszély nem kezdhet ki 
2026. január 22. – MTI, Kárpátinfo.net, Hét Nap, KISZó 

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a magyar kultúra napja alkalmából Beregszászon, a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) által szervezett értelmiségi fórumon kifejtette: 
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https://gondola.hu/cikkek/nacsa-lorinc-mindenkit-bekapcsolunk-a-magyar-verkeringesbe-156344
https://felvidek.ma/2026/01/22/unnepelyes-nyitoesemennyel-indult-a-felvideki-mentorprogram-harmadik-evada/
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-magyar-kultura-napja-karpataljai-magyar-muvelodesi-intezet-2026-01-23
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-magyar-kultura-napja-karpataljai-magyar-muvelodesi-intezet-2026-01-23


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 23. 

amíg van magyar kultúra, addig van jövő, a magyar kormány pedig a jövőben is mindent 

megtesz azért, hogy a békét szolgálja, és ne a háborút táplálja. Szili Katalin miniszterelnöki 

főtanácsadó a magyar kultúra napi programsorozat keretében megrendezett Beregszászi 

Értelmiségi Fórum 2026: Templom és iskola - a magyarságintézmények megtartó szerepe a 

háború árnyékában című konferencián tartott ünnepi köszöntőjében kiemelte, a magyar 

kultúra összeköt mindannyiunkat térben és időben, határokon innen és túl, jelenben és 

jövőben, és ennek napjainkban nagy jelentősége van Kárpátalján. Kiemelte: itt a magyarság 

nemcsak örökölte kultúráját, hanem megvallja és megküzd érte nap mint nap, meg is küzd érte. 

"A kárpátaljai magyarság példát mutat abból, mit jelent hűségesnek maradni 

anyanyelvünkhöz, iskoláinkhoz, templomainkhoz, közösségeinkhez, még akkor is, amikor a 

történelem próbára tesz" - fogalmazott Szili Katalin. 

 

Závogyán Magdolna: kulturális önazonosságunk tesz bennünket magyarrá 
2026. január 22. – MTI, Hét Nap 

Kulturális önazonosságunk tesz bennünket magyarrá, ez adta az erőt őseinknek a fizikai és lelki 

túléléshez, és erre tanítjuk gyermekeinket, unokáinkat is, bárhol élünk magyarként a Kárpát-

medencében és a nagyvilágban - hangsúlyozta Závogyán Magdolna államtitkár csütörtökön a 

székelyföldi Csíkszentdomokoson. A Kulturális és Innovációs Minisztérium kultúráért felelős 

államtitkára a néhai erdélyi római katolikus püspök, Márton Áron szülőfalujában vett részt a 

magyar kultúra napja alkalmából rendezett ünnepségen. Ünnepi beszédében az összetartozás 

fontosságát hangsúlyozta, rámutatva, hogy "mi magyarok mindenkor és mindenhol egyek 

vagyunk, örökre összetartozunk. Összetartozásunk élő kötőszövete egyedülállóan gazdag és 

mélységes mélyről táplálkozó kultúránk, identitásunk kitörölhetetlen lényege" - fogalmazott. 

Závogyán Magdolna a Márton Áron Zarándokközpontban mondott beszédében emlékeztetett: 

a magyar kultúra napját annak emlékére ünnepeljük január 22-én, hogy Kölcsey Ferenc egykor 

e napon tisztázta le a Himnusz kéziratát. 

 

Novák Irén: kultúránk olyan belső érték, amely a szétszakítottság ellenére 

évszázadokon át segített a megmaradásban 
2026. január 22. – MTI 

A magyarok nemzetben, a nemzet megbonthatatlan egységében gondolkodnak, és ez tudatos 

választás - jelentette ki Novák Irén, a Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és 

közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára Beregszászon, ahol előbb Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadóval és a kárpátaljai magyar szervezetek képviselőivel és 

tisztségviselőivel közösen megkoszorúzta Kölcsey Ferenc emléktábláját, majd a Rákóczi 

Egyetem hallgatóival és tanáraival együtt megtekintette a Magyar menyegző című táncfilmet. 

Köztudott, hogy Kölcsey Ferenc Szatmárcsekén tisztázta le a Himnuszt, de Beregszász is 

nagyon fontos helyszín, hiszen itt, a legközelebbi postaállomáson adta föl a kéziratot - 

emlékeztetett Novák Irén a koszorúzáson. A magyarság ereje abból fakad, hogy "ha ezerfelé is 

fújt minket a szél, képesek voltunk felismerni a közös gyökerekben rejlő lehetőséget" - 

fogalmazott. 
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https://hetnap.rs/cikk/Kulturalis-onazonossagunk-tesz-bennunket-magyarra-56776.html
https://mti.hu/hirek/2026/01/22/novak-iren-kulturank-olyan-belso-ertek-amely-szetszakitottsag-ellenere
https://mti.hu/hirek/2026/01/22/novak-iren-kulturank-olyan-belso-ertek-amely-szetszakitottsag-ellenere
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Rusz Milán: történelmi csúcson vannak a magyar-szerb kapcsolatok 
2026. január 22. – MTI, Magyar Hírlap, Hét Nap 

A magyar-szerb kulturális, politikai, gazdasági és diplomáciai viszonyok is történelmi csúcson 

vannak - mondta csütörtökön Újvidéken Rusz Milán miniszteri biztos. A magyar-szerb 

kulturális évaddal megbízott miniszteri biztos kiemelte, hogy a magyar kultúra napja 

alkalmából az újvidéki Szerb Nemzeti Színházban a Tesla - Végtelen energia című musicalt 

adják elő magyar művészekkel és táncosokkal. Rusz Milán örömének adott hangot, hogy 

létrejött a magyar-szerb kulturális évad, és hogy a két ország kormánya kitűnő kapcsolatokat 

ápol, "ez mindnyájunknak áldás". Rusz Milán üzenetét - Petőfi Sándor Nemzeti dalának szerb 

szavalatával együtt - más, határon túli területekről közvetített bejelentkezésekkel egybekötve 

csütörtök este a MÜPA-ban tartott rendezvényen vetítik le. 

        
Pragmatizmust javasol Kelemen Hunor – „A reálpolitika ma az egyetlen járható 

út” 
2026. január 22. – maszol.ro 

Külpolitikai meglátásairól értekezett az RMDSZ országos elnöke. Kelemen Hunor közösségi 

oldalán osztotta meg meglátásait arról, hogy mit tehet Románia a „felbolydult és gyorsan 

változó világban”. Az RMDSZ országos elnöke szerint le kell számolni az összes illúzióval, a 

nemzetközi rendet mindig is a győztesek és az erős államok írták. „A világrend megváltozott és 

változni fog. Ma senki sem tudja megmondani, hogy mennyi ideig tart az átalakulás, de talán 

annyit biztosan állíthatunk, hogy az egymást fenyegető rivalizálás a nagyhatalmak között 

évekig folytatódik” – mutatott rá. Meglátása, hogy még a kisebb államok számára sem lehet 

stratégia a régi rend siratása és a csendes kivárás, Románia viszont ma politikailag súlytalan, 

csak sodródik, ami veszélyeket rejthet. 

 

„Nincs alternatívája a kormánykoalíciónak”. Zakariás Zoltán megszorításokról, az 

EMSZ-en belüli RMDSZ-ellenes indulatokról 
2026. január 22. – Krónika 

Nem csak a román társadalom, hanem az erdélyi magyarság egy része is elégedetlen az RMDSZ 

támogatását is élvező bukaresti kormány munkájával, egyre többen bírálják a megszorító 

intézkedéseket. Zakariás Zoltánt, az Erdélyi Magyar Szövetség elnökét, az RMDSZ színeiben 

megválasztott parlamenti képviselőt arról kérdeztük, mennyire elégedett az alakulat 

kormányzati szerepvállalásával, illetve miért került le napirendről a néhány éve még a koalíciós 

egyezkedések tárgyát képező kisebbségi törvény. Zakariás Zoltán nyilatkozott portálunknak az 

EMSZ-en belüli RMDSZ-ellenes indulatokról, továbbá arról is, hogy tavasszal újra 

beterjesztené a parlament elé a Székelyföld területi autonómiájáról szóló törvénytervezetet. 
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https://magyarhirlap.hu/kulfold/20260122-tortenelmi-csucson-vannak-a-magyar-szerb-kapcsolatok
https://maszol.ro/belfold/Pragmatizmust-javasol-Kelemen-Hunor-A-realpolitika-ma-az-egyetlen-jarhato-ut
https://maszol.ro/belfold/Pragmatizmust-javasol-Kelemen-Hunor-A-realpolitika-ma-az-egyetlen-jarhato-ut
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kormanykoalicios-vitak-zakarias-zoltan-a-megszoritasokrol-es-a-kisebbsegi-torveny-sorsarol
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kormanykoalicios-vitak-zakarias-zoltan-a-megszoritasokrol-es-a-kisebbsegi-torveny-sorsarol
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Marosvásárhely: kihirdették hivatalosan, ki készíti el Sütő András író köztéri 

szobrát 
2026. január 22. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Marosvásárhely polgármestere csütörtökön a közösségi oldalán hivatalosan bejelentette, hogy 

ki készíti el a városhoz kötődő jeles magyar és román személyiségeknek emléket állító köztéri 

szobrokat. Sütő András szobrát idén, az író halálának 20. évfordulóján állítanák fel 

Marosvásárhelyen. Amint Soós Zoltán polgármester közleményében szerepel, 

„Marosvásárhely újabb fontos lépést tett közös történelmének és értékeinek megőrzése felé. 

Eredményt hirdettünk a Sütő András és Constantin Romanu-Vivu köztéri szobrainak 

pályázatán, egy nyílt, átlátható eljárás során és független szakmai zsűri döntése alapján”. A 

polgármester emlékeztet, A Kossuth- és Herder-díjas Sütő András (1927. június 17., 

Pusztakamarás – 2006. szeptember 30., Budapest) az erdélyi magyar irodalom és közélet 

meghatározó alakja, Marosvásárhelyhez szorosan kötődő író és gondolkodó. 

 

Újabb erdélyi város zászlaját hivatalosította a román kormány 
2026. január 22. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

A bukaresti kormány hivatalosította Nyárádszereda zászlaját – jelentette be Cseke Attila 

RMDSZ-es fejlesztési és közigazgatási miniszter, a javaslatot felterjesztő tárca vezetője. „Előző 

miniszteri mandátumomban, 2021-ben a kormány elfogadta és hivatalosította a Maros megyei 

Nyárádszereda címerét, most a település zászlaja is hivatalos. Közösségeink 

szimbólumhasználatáért tovább dolgozunk” – idézte Cseke Attilát az RMDSZ közleménye. 

Nyárádszereda címere a Bocskai-ház címerét örökíti át, kék mezőben arany oroszlánt ábrázol, 

mancsában ezüst nyíllal. Az oroszlán alatt ezüst hullám jelzi a település nevét adó vizet. Bocskai 

Istvánt Nyárádszeredában választották Erdély fejedelmévé, 1605. február 21-én. 

 

Ünnepi gálaesten adták át az Udvarhelyszék Kultúrájáért díjakat  
2026. január 22. – Székelyhon.ro 

Székelyudvarhelyen, a Polgármesteri Hivatal Szent István termében tartották meg január 22-

én, a magyar kultúra napján az Udvarhelyszék Kultúrájáért díjak ünnepélyes átadásával 

egybekötött gálaestet. Az eseményen helyi és megyei közéleti szereplők, kulturális intézmények 

vezetői és a díjazottak vettek részt. Az ünnepélyt Szakács-Paál István, Székelyudvarhely 

polgármestere nyitotta meg, aki beszédében hangsúlyozta: a kultúra nem ünnepi kellék, hanem 

a mindennapi megmaradás alapja. Mint fogalmazott, ahol kultúra van, ott közösség születik, 

és ahol közösség van, ott jövő is van. Köszönetet mondott mindazoknak az intézményeknek és 

személyeknek, akik hivatásként élik meg a kulturális szolgálatot, gyakran erejükön felül is 

dolgozva a közösségért. Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke beszédében egy 

perces néma főhajtással emlékezett meg Antal István néhai képviselőről. Ezt követően nyílt 

hangvételű felszólalásában a jelenlegi gazdasági és társadalmi kihívásokról beszélt, 

ugyanakkor határozott ígéretet tett arra, hogy a megye idén is legalább a tavalyi szinten 

biztosítja a magyar kultúrát szolgáló események és tevékenységek finanszírozását. A kultúra 

számunkra nem pénzkérdés, hanem létkérdés – fogalmazott.  
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Semmitmondó válasz: Lehet, hogy kaphatnak kettős állampolgárságot az 

ukrajnai románok 
2026. január 22. – maszol.ro, Krónika 

A bukaresti ukrán nagykövetség hangsúlyozza, hogy a tavaly június 18-án elfogadott új ukrán 

állampolgársági törvény értelmében az ukrán állampolgárok más országok állampolgárságát is 

megszerezhetik, amelyeknek listáját az ukrán kormány hagyja jóvá. A diplomáciai képviselet 

szerda esti közleményében felhívta a figyelmet, hogy a romániai médiában egy sor cikk jelent 

meg, amelyek az új ukrán állampolgársági törvényre hivatkoznak, és a jogszabály tartalmának 

értelmezésére tesznek kísérletet, számol be az Agerpres hírügynökég. Az ukrán nagykövetség 

képviselői ugyanakkor megemlítik, hogy az államok első listáját 2025. november 5-én hagyta 

jóvá 1412. számú határozatával az ukrán kormány. Ezen az az öt állam szerepel, ahol a 

legnagyobb ukrán közösségek élnek: Kanada, Németország, Lengyelország, az Amerikai 

Egyesült Államok és a Cseh Köztársaság. A listát a jövőben bővíteni fogják – tették hozzá. 

 

Génmegőrzési központ jöhet létre Csíkszeredában 
2026. január 22. – maszol.ro 

Székelyföld első génmegőrzési központját hoznák létre Csíkszereda zsögödi városrészében 

található lovarda területén. A magyar kormány által is támogatott projekt a Kárpát-

medencében fennmaradt őshonos növény- és állatfajták védelmét, valamint azok genetikai 

örökségének megőrzését célozza. A magyar kormány tavaly év végén elfogadta a génmegőrzés 

2031-ig tartó szakmai és infrastrukturális fejlesztési programját, amelynek egyik fontos célja, 

hogy a Kárpát-medencében fellelhető őshonos genetikai erőforrásokat – növényeket és 

állatfajtákat – hosszú távon megőrizze és kutathatóvá tegye. A 1399/2025. (XI. 4.) számú 

kormányhatározat a programra 12,4 milliárd forintos többletforrást irányoz elő 2026 és 2031 

között. A program kiemelt részeként Zsögödben, a lovarda területén jöhet létre a székely 

génmegőrzési központ, amely az élelmezési és mezőgazdasági célú növényi és haszonállat 

genetikai erőforrások hosszú távú megőrzésének helyi bázisa lenne. A tervek szerint a 

székelyföldi központ a tápiószelei Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központtal szoros 

szakmai együttműködésben működne, a Székely géngyűrű program részeként, a Székely 

Gazdaszervezetek Egyesületével (SZGE) partnerségben. 

 

Képzőművészek kapják a Háromszék kultúrájáért díjat  
2026. január 22. – Székelyhon.ro 

Idén is kiosztja a 2013-ban alapított Háromszék kultúrájáért díjakat Kovászna Megye Tanácsa 

és a és Kovászna Megyei Művelődési Központ. A magyar kultúra napja alkalmából ezúttal két 

képzőművész részesül elismerésben. A január 22-én, csütörtökön 18 órakor kezdődő ünnepség 

keretében Ütő Gusztáv és Vinczeffy László képzőművészek vehetik át a díjat a Bod Péter Megyei 

Könyvtárban. Ugyanakkor Závogyán Magdolna, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

államtitkára 40 háromszéki és barcasági kultúraszervezőnek ad át a továbbképzésüket igazoló 

oklevelet.  
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Székelyföldi tudóst választott tagjává a Magyar Tudományos Akadémia 
2026. január 22. – szekelyhon.ro 

A Biológiai Tudományok Osztályához kapcsolódó új köztestületi tagjává avatta a Magyar 

Tudományos Akadémia a kézdivásárhelyi dr. Tóth Piroskát, a vizes élőhelyek specialistáját. Dr. 

Tóth Piroska (közismert nevén Piró) Kézdivásárhelyen született, tanulmányait Csernátonban 

és Kézdivásárhelyen kezdte. 1997 óta vezet szülővárosában egy telekommunikációs céget, 

amely internetszolgáltatással foglalkozik, és saját vállalkozásában biztonságtechnikai 

rendszerek tervezését végzi. Projektek irányításában is részt vesz projektmenedzserként, 

különösen a telekommunikáció és biztonságtechnika területén. Ismert természetfotós, két 

fotóegyesület tagja, hobbija a madármegfigyelés és eddig sportlövészetben is kiváló 

versenyzőnek bizonyult. 

 

Máramarosszigeten a közösségért munkálkodók kaptak elismerést a magyar 

kultúra napján 
2026. január 22. – Krónika 

Máramarosszigeten a közösségért munkálkodók kaptak elismerést a magyar kultúra napján – 

jelentette be csütörtökön az RMDSZ Máramaros megyei szervezete. „A magyar kultúra napján 

Máramarosszigeten nemcsak a Himnusz születésére emlékeztünk, hanem arra az élő erőre is, 

amely közösséggé formál bennünket. A magyar kultúra nyelvünkben, hagyományainkban, 

közösségi tereinkben él tovább, és legfőképpen azokban az emberekben, akik munkájukkal nap 

mint nap tesznek érte” – szerepel a közleményben. Máramaros megye és Máramarossziget 

hangsúlyosan szórványnak számít a magyarság szempontjából: a megye 452475 lakosából 

23153 személy vallotta magár magyarnak. Máramarossziget 32793 lakosa közül 2771-en 

vallották magukat magyarnak. 

 

Számokban is mérhető a siker: pezsgő évet zárt a Kájoni János Megyei Könyvtár 
2026. január 22. – maszol.ro 

A Kájoni János Megyei Könyvtár 2025-ben is meghatározó szereplője volt Hargita megye 

kulturális életének. Több mint 56 ezer látogatója volt az intézménynek, és közel 600 közösségi 

eseményt szerveztek tavaly – tájékoztat közleményében az intézményt fenntartó Hargita 

Megye Tanácsa. A könyvtár nemcsak a hagyományos könyvtári szolgáltatások terén nyújt 

kimagasló teljesítményt, hanem pezsgő közösségi és kulturális térként is működött, ahol az 

olvasás, a művészet és a párbeszéd találkozik – fogalmaznak a tájékoztatóban. Az elmúlt év 

másik jelentős lépése, hogy 2025 augusztusában Hargita Megye Tanácsa megvásárolta azt az 

épületet, amelyben a Kájoni János Megyei Könyvtár működik. Bíró Barna-Botond, Hargita 

Megye Tanácsának elnöke akkor úgy fogalmazott: ez a lépés befektetés a megye kulturális 

jövőjébe, hiszen a könyvtár nemcsak intézmény, hanem közösségi és szellemi érték is Hargita 

megyében. 
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Végre Pákei Lajos egykori főépítészt is megemlítik: módosítják a kolozsvári Pákei-

villa tábláját 
2026. január 22. – maszol.ro 

Megérkezett a jóváhagyás a műemlékvédelmi bizottságoktól: lecserélhetik a kolozsvári Majális 

(Republicii) utca 37–39. szám alatti épület udvarának kapuján található tájékoztató táblát, 

amelyen nem említik, hogy azt Kolozsvár egykori főépítésze tervezte és benne is lakott haláláig. 

Mint ismert, tavaly novemberben Gaal György kolozsvári helytörténész és Andacs Zsolt 

Levente helyi tanácsos közösen kérték a Pákei-villa műemléktáblájának javítását. A céljuk az 

volt, hogy egy új, kétnyelvű tábla kerüljön ki a kapura, amely végre méltó módon ismeri el Pákei 

Lajos munkásságát és az épület értékeit. Amint a helyi tanácsos január 6-án, a közösségi 

médiában közölte, miután Kolozsvár önkormányzata jelezte az illetékes helyi és megyei 

bizottságoknak a kérést, megérkezett a hivatalos jóváhagyó válasz, így megkezdik a 

műemléktáblát jelölő szöveg újrafogalmazását. 

 

Átvétel előtt a parajdi vízelvezető csőrendszer: vizsgálóbizottságot állítottak fel 
2026. január 22. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Csütörtökön Parajdon ülésezett az a szakmai bizottság, amelynek feladata a Korond-patak 

vízelvezetését szolgáló csőrendszer hivatalos átvétele. A beruházás ugyan hónapok óta 

működik, a formális átvételi eljárás azonban eddig nem zárult le. A bizottság helyszíni szemlét 

tartott az egykori parajdi sóbánya térségében, és jelenleg ellenőrzi az átvételhez szükséges 

dokumentációt. A kivitelező szerint az eljárás lezárása már csak idő kérdése. „A bizottság 

ellenőrzi az összeállított iratokat, és napokon belül papíron is hivatalosan átveszi a munkálatot. 

A rendszer most is működik” – nyilatkozta a Maszolnak Paul Bejan, a kivitelező cég vezetője. 

Mint elmondta, az átvétel elsősorban formai eljárás, a beruházás pénzügyi része már korábban 

rendeződött. „A kifizetés már megtörtént” – tette hozzá. 

 

Kortárs kiválóságok: átadták az Erdélyi Magyar Kortárs Kultúráért Díjakat 
2026. január 22. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Pataki Adorján operaénekes, Borsodi L. László költő, kritikus, Egri István képzőművész, 

restaurátor és Szenkovics Enikő műfordító kapta meg az idén az Erdélyi Magyar Kortárs 

Kultúráért Díjat, amelyet csütörtökön, a magyar kultúra napján adtak át Kolozsváron. Az 

RMDSZ 14. alkalommal ítélte oda a kitüntetéseket, amelyekkel az erdélyi magyar kortárs 

alkotók munkáját ismeri el irodalom, előadóművészet és képzőművészet kategóriában. Sánta 

Csaba szobrászművész Pirkadat című alkotását Kelemen Hunor RMDSZ-elnök nyújtotta át a 

díjazottaknak a Vallásszabadság Házában megtartott díjátadó gálán. Brendus Réka, a 

nemzetpolitikai államtitkárság főosztályvezetője ünnepi beszédében a magyar kultúra egységét 

hangsúlyozta. „Semmilyen politikai környezet, semmilyen országhatár nem képes éket verni a 

magyar kultúra egységébe, hisz szerte a világon ugyanazokat a magyar írókat és költőket 

olvassuk, ugyanazokat a magyar színészeket ünnepeljük, ugyanazokat a magyar 

képzőművészeket csodáljuk – és az első kérdés soha nem az, hogy ki hová valósi” – fogalmazott. 
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Hozzátette, hogy ebben az egységben az erdélyiség is jelen van, és az erdélyi magyar kortárs 

kultúra évről évre ontja magából az újabb és újabb kiválóságokat. 

 

Emberek, akik gazdagítják, alakítják, inspirálják Erdély kulturális erőterét  

2026. január 22. – Székelyhon.ro  

A magyar kultúra napján Háromszék is ünnepelt: a megye könyvtárában felcsendült a nemzeti 

himnusz, valamint díjjal tüntették ki a térség két kiemelkedő képzőművészét. A díszes 

eseményen negyven közművelődési szakember is oklevélben részesült. „A kultúra összeköti az 

időt és a teret, múltat és jelent, emlékezetet és tapasztalatot. Összeköt bennünket, magyarokat 

egymással. Nélküle nincs közösség, nincs folytonosság, nincs jövő. Ebben az összekötöttségben 

kell lennünk itt Háromszéken is megtalálnunk az erőt és a kapaszkodót, hogy ebben a széttartó 

világban ne csak megmaradjunk, hanem tovább is tudjunk lépni” – ezekkel a gondolatokkal 

köszöntötte a közönséget Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke a magyar kultúra 

napján. Az ünnepségen, amelynek a sepsiszentgyörgyi Bod Péter Megyei Könyvtár Gábor Áron-

terme adott otthont, Háromszék kultúrájáért díjjal ismerték el Ütő Gusztáv és Vinczeffy László 

képzőművészeket.  

 

Fordulat Sepsiszentgyörgyön: a város békéje érdekében csökkentik a vitatott 

helyi adókat 
2026. január 22. – maszol.ro, Krónika, Székelyhon.ro 

A lakossági tiltakozások nyomán módosítja a tavaly év végén elfogadott helyi adórendeletet 

Sepsiszentgyörgy önkormányzata – jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján Antal Árpád 

polgármester és Miklós Zoltán, az RMDSZ sepsiszentgyörgyi elnöke. Antal Árpád elmondta, a 

város békéje érdekében hozták meg a döntést. Miklós Zoltán bejelentése szerit a 

magánszemélyek lakás- és telekadója a törvény által előírt minimumszinten marad, a 

leginkább kifogásolt gépjárműadók pedig visszatérnek a tavalyi szintre. A hibrid autók után 

fizetendő adót szintén a jogszabály által megengedett legalacsonyabb értékre csökkentik.  

        
Gubík László elmondta, miért Felvidék a Felvidék 
2026. január 22. – ma7.sk  

Az utóbbi időben mintha a szlovák tömegtájékoztatókat is jobban érdekelné, hogy mi történik 

a felvidéki magyarok soraiban. A Pluska.sk-n fut'Teraz takto c. műsor szerkesztő-riportere, 

Anna Žitná a Magyar Szövetség elnökével, Gubík Lászlóval folytatott egy háromnegyedórás 

beszélgetést a pártról és azokról a problémákról, amelyek most a Beneš dekrétumok kapcsán 

felvetődtek. Elöljáróban el kell mondani, hogy a műsorvezető mindenképpen igyekezett a 

különböző megnyilvánulásokból olyan következtetéseket levonni, mintha a Magyar Szövetség 

a liberális Progresszív Szlovákiával, a konzervatív Fidesszel és az olvashatatlan programú Tisza 

Párttal egyszerre igyekszik nyilvánosan fellépni és mintha velük lenne szövetségben is. Sajnos 
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a kérdések alapján a hallgató kénytelen volt arra a következtetésre jutni, hogy a hölgy nemcsak 

felületesen ismeri a témát, hanem még elfogult is. 

 

Európai ügy lett a Beneš-dekrétumokból: felgyorsultak a földelkobzások 

Szlovákiában 
2026. január 22. – Felvidék.ma  

A szlovákiai Beneš-dekrétumok mai joghatásai kerültek napirendre az Európai Parlament 

nemzeti és hagyományos kisebbségekkel foglalkozó frakcióközi munkacsoportjának legutóbbi 

ülésén – jelentette be Vincze Loránt RMDSZ-es európai parlamenti képviselő. A tanácskozáson 

elhangzott: miközben a szlovák parlament decemberben akár hat hónap börtönnel is 

büntethetővé tette a Beneš-dekrétumok bírálatát, a kollektív bűnösséget rögzítő jogszabályok 

továbbra is lehetővé teszik a kisebbségi tulajdonok elkobzását. Az ülésen Tárnok Balázs, a 

Magyar Szövetség külügyi tanácsadója és a FUEN alelnöke riasztó adatokat ismertetett: 2019 

óta több mint ezer hektárnyi földterületet koboztak el Szlovákiában a Beneš-dekrétumokra 

hivatkozva, és a folyamat az utóbbi időszakban érezhetően felgyorsult. Hangsúlyozta, nem 

elszigetelt adminisztratív hibákról, hanem tudatos és rendszerszintű gyakorlatról van szó, 

amely ellentmond az Európai Unió alapelveinek, így a jogbiztonságnak, a törvény előtti 

egyenlőségnek és a kollektív bűnösség tilalmának. 

 

Súlyos kockázatot jelent a Mercosur-megállapodás 
2026. január 22. – ma7.sk  

Ritka pillanat a politikában, amikor ennyire különböző oldalak ugyanarra a veszélyre mutatnak 

rá – írja a Mercosur-megállapodás kapcsán Iván Tamás, a Magyar Szövetség politikusa. A 

Mercosur-megállapodás ügyében ma mégis ez történik. Patrióták, jobboldaliak, nemzetiségtől 

függetlenül egyaránt azt mondja: a jelenlegi formájában ez az egyezmény súlyos kockázatot 

jelent a gazdákra, köztük a mi gazdáinkra is. A különbség nem is elsősorban a szavakban van, 

hanem a rendszerben. Mert miközben a gazdák Európa-szerte traktorba ülnek, utcára 

vonulnak, és sokszor „felfordulást okozva” próbálják felhívni a figyelmet arra, hogy mi készül 

a fejük felett, addig a valódi döntések fehér ingben, öltönyben, nyakkendőben születnek. 

 

Gregorovics Nóra: Az anyanyelv tesz minket sebezhetetlenné, ezért kell 

megőrizni 
2026. január 22. – ma7.sk  

A magyar kultúra napja országos díjátadó ünnepségen hirdette ki a Csemadok az magyar nyelv 

szépségéhez és őrzésének kötelességéhez fűződő esszépályázat nyerteseit. A fődíjas 

Gregorovics Nórát, a Comenius Egyetem hallgatóját Jókai Anna gondolatai ihlették meg a 

pályamunka megírására. A fiatal egyetemista komoly szakmai tényekkel támasztotta alá 

magvas gondolatait. z idén januárban kiértékelt esszéíró pályázatot múlt év novemberében, a 

magyar nyelv napján hirdette meg a Csemadok. A pályázók köre ismét az alap- és 

középiskolások, valamint a felnőtt nemzedék volt. Az esszék tárgya az anyanyelvhez és 

szülőföldhöz való ragaszkodás, a nemzeti identitás kérdésköre, illetve a kisebbségi sors 
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vállalása. Mély gondolatokat olvashattunk az anyanyelvhez való kötődésről. A fődíjas esszé egy 

egészen magas kvalitást képvisel. Nóra a tudományt, az érzéseket és az anyanyelvhez való 

kötődést tudta nagyon szépen összekötni egy esszében“ – értékelte a pályamunkát Kiss Beáta, 

a Csemadok országos elnöke, aki az esszéíró pályázat eredményét is kihirdette az országos 

díjátadó ünnepségen, Galántán. 

 

A kormány kisebbségi tanácsa tiltakozik a Btk. módosításai ellen 
2026. január 22. – Felvidék.ma  

A Szlovák Kormány Nemzetiségi Kisebbségi Tanácsa arra kéri a kabinetet, hogy értékelje át a 

Btk. módosítását, mely szerint bűncselekménynek minősül a második világháború utáni 

rendezéssel kapcsolatos dokumentumok megkérdőjelezése és tagadása. Emellett a 

parlamentet arra kérte, ne fogadja el a szélsőséges bűncselekményekért kiszabható büntetési 

tételek csökkentésére vonatkozó képviselői javaslatot. „Mindkét határozatot január 21-i ülésén 

fogadta el a tanács, ez a Nemzetiségi Kisebbségi Kamara reprezentatív állásfoglalása” – 

tájékoztatott Horony Ákos kisebbségi kormánybiztos, a tanács alelnöke. Hozzátette, a lex 

Benešként ismert módosítást bírálják a kisebbségek az elfogadásának módja miatt, továbbá 

mert egyáltalán nem tárgyaltak róla az érintett kisebbségekkel. A szélsőséges cselekmények 

büntetésének csökkentésével pedig csökkenne a nemzeti kisebbségek biztonsága. A 

kormánybiztos hozzátette, a javaslat sérti a Szlovákia által aláírt nemzetközi egyezményeket. 

    
„Barátokkal minden könnyebb” 
2026. január 22. – Hét Nap 

Barátokkal minden könnyebb – írta Aleksandar Vučić a Facebook-oldalán, miután Orbán 

Viktor magyar miniszterelnökkel találkozott Davosban, a Világgazdasági Fórumon. Az államfő 

úgy fogalmazott, hogy mint mindig, most is baráti és szivélyes hangulatú beszélgetlést 

folytatott a magyar miniszterelnökkel. Az idei davosi összejövetelről is véleményt cseréltek. Az 

energetikai biztonság kérdéseiről is szó esett, valamint egy közeli találkozóban is 

megállapodtak, hogy mielőbb konkrét tartalommal tölthessék meg a sok közös tervet a két 

ország polgárai javára – írta Vučić. 

 

„A VMSZ számára ez küldetés: teret adni annak, ami összeköt bennünket, és amit 

érdemes továbbadni” 
2026. január 22. – Hét Nap, Pannon RTV, Magyar Szó 

Topolyán tartották a Magyar menyegző című film vajdasági bemutatóját. A vetítést a VMSZ 

szervezte. Dr. Pásztor Bálint a közösségi oldalán azt írta, a vajdasági magyar közösség nemcsak 

érti a kultúra nyelvét, hanem meg is éli azt. „Tegnap Mága Zoltán koncertje telt házzal a magyar 

kultúra napjának előestéjén, ma pedig ugyanez történik a Magyar menyegző vajdasági 

bemutatóján, Topolyán. Két egymást követő este, két telt ház, ez pontos visszajelzés: a 

vajdasági magyar közösség nemcsak érti a kultúra nyelvét, hanem meg is éli azt. A Magyar 
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Menyegző harminc év után az első olyan új magyar játékfilm, amely szerelmi történetbe 

ágyazva mutatja meg a magyar néptánc és a kalotaszegi világ gazdagságát. A mi 

külhoniságunknak egy lenyomata. Ez a két este együtt bizonyítja, hogy a magyar kultúra nem 

emlék, hanem jelen idő, sőt jövő. A VMSZ számára ez küldetés: teret adni annak, ami összeköt 

bennünket, és amit érdemes továbbadni.” – fogalmazott a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. 

 

Juhász Bálint Maja Gojkovićtyal egyeztetett 
2026. január 22. – vajma.info 

Juhász Bálint, a Vajdasági Autonóm Tartomány Képviselőházának elnöke és Maja Gojković, a 

tartományi kormány elnöke ma megtartották rendszeres munkatalálkozójukat, amelyen 

Vajdaság 2026-os fejlesztési terveiről és a következő időszak prioritásairól egyeztettek. A 

megbeszélésen áttekintették a legjelentősebb tartományi projektek megvalósításának jelenlegi 

állását, különös tekintettel a közlekedési és kommunális infrastruktúra fejlesztésére, a 

beruházások ösztönzésére, valamint a közintézmények kapacitásainak megerősítésére. A felek 

hangsúlyozták, hogy ezek a területek kulcsszerepet játszanak a tartomány gazdasági 

stabilitásában és hosszú távú fejlődésében. 

 

A magyar kultúra napja a szabadkai Zsinagógában 
2026. január 22. – Magyar Szó 

A magyar kultúra napján a magyar építészeti örökség és a hagyományokra épülő kortárs zenei 

dallamok találkoztak Szabadkán. A zsinagóga a magyar szecesszió egyik ékköve, amely 

különféle kulturális műsorok színtere. Ez alkalommal Ferenczi György és az Első Pesti Rackák 

Sorsod művészete című koncertjének adott otthont. A formáció a kortárs magyar zenei élet 

egyik legegyedibb szereplőjeként a rock n’ roll, a blues és a magyar népzene ötvözésével hozta 

létre sajátos stílusát. Előadásukban a kalotaszegi népzene, Petőfi Sándor és Gérecz Attila 

versei, valamint Jimmy Hendrix zenei világa alkotott természetes egységet. A koncert 

különleges hangzását a szájharmonika, a hegedű, a mandolin és a cajon játéka tette teljessé. 

 

„A Magyar Nemzeti Tanács elkötelezetten támogatja a vajdasági magyar 

kulturális életet” 
2026. január 22. – Hét Nap 

Nyelvünk, hagyományaink, dalaink, történeteink és mindaz, ami összeköt bennünket itt, a 

szülőföldünkön - ez a magyar kultúra. Nem csupán örökség, hanem élő, teremtő közösségi erő 

is – olvasható a Magyar Nemzeti Tanács Facebook-oldalán. „Január 22-én, a magyar kultúra 

napján arra emlékezünk, hogy 1823-ban Kölcsey Ferenc ekkor fejezte be a Himnusz kéziratát. 

Az MNT döntése értelmében pedig ez a nap a vajdasági magyarság jeles napja is. A Magyar 

Nemzeti Tanács elkötelezetten támogatja a vajdasági magyar kulturális életet és annak alkotó 

közösségeit, hisszük ugyanis, hogy kultúránk megőrzése és továbbadása közös felelősségünk!” 

 

 

 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31274/Juhasz-Balint-Maja-Gojkovictyal-egyeztetett.html
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/szabadka/a.346111/A-magyar-kultura-napja-a-szabadkai-Zsinagogaban
https://hetnap.rs/cikk/A-Magyar-Nemzeti-Tanacs-elkotelezetten-tamogatja-a-vajdasagi-magyar-kulturalis-eletet-56778.html
https://hetnap.rs/cikk/A-Magyar-Nemzeti-Tanacs-elkotelezetten-tamogatja-a-vajdasagi-magyar-kulturalis-eletet-56778.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 23. 

Hungarikumok a világ körül 
2026. január 22. – Magyar Szó 

Csütörtök este nyitották meg Zentán a Hungarikumok a Föld körül című vándorkiállítást, 

amely a Kiszsinagógában tekinthető meg február 9-éig. A kiállítás a Hungarikum 

Programiroda Nonprofit Kft. és a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet közös szervezésében 

jött létre, és a magyar nemzeti értékek és hungarikumok különleges válogatását mutatja be. 

Miklós Beatrix, a Hungarikum Programiroda Nonprofit Kft. igazgatója és a kiállítás kurátora a 

sajtónak tett nyilatkozatában kifejtette, hogy a gyűjtemény alulról jövő kezdeményezésként jött 

létre, és közel 125 tárgyat tartalmaz: – Ezek a tárgyak mind a hungarikumok megjelenítését 

szolgálják az 1800-as évektől a mai napig. Ez azért fontos számunkra, mert ez a 98 hungarikum 

reprezentálja Magyarország sokszínűségét. Akadnak közöttük olyan darabok is, amelyek 

relikviának számítanak, például a Puskás-örökségből, és gyűjtöttünk kalocsai motívumokat is. 

A kiállított tárgyak mind azt a sokszínű világot, azt a csúcsteljesítményt mutatják be, amely 

méltán prezentálja Magyarországot és a magyarságot. 

       
Orosz–ukrán–amerikai találkozó lesz a hétvégén az Egyesült Arab Emírségekben 
2026. január 22. – Kárpátalja.ma, hirado.hu 

Trilaterális, háromoldalú megbeszéléseket folytat a hétvégén az Egyesült Arab Emírségekben 

egy amerikai, egy orosz és egy ukrán tárgyaló delegáció – idézi a The Guradian című brit lap 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnököt. A BBC úgy tudja: a háromoldalú egyeztetések már 

pénteken megkezdődnek. Az ukrán elnök szerint Oroszországnak készen kell állnia a 

kompromisszumokra. „Mindenkinek készen kell állnia, nem csak Ukrajnának” – tette hozzá. 

Szerinte e kompromisszum jobb, mintha semmilyen párbeszédet nem folytatnánk. Zelenszkij 

reményét fejezte ki, hogy „Isten áldásával” véget érhet a háború. 

 

A KMKSZ és az UMDSZ közösen adózott a Himnusz emléke előtt Beregszászban 
2026. január 22. – KISZó, Kárpátalja lap 

A magyar kultúra napja alkalmából Beregszászban közös megemlékezést tartottak a magyarság 

szervezetek. A KMKSZ és az UMDSZ képviselői koszorút helyeztek el Kölcsey Ferenc 

emléktáblájánál, ezzel tiszteletteljesen adózva annak a kivételes költőnek, irodalomtudósnak 

és közéleti személyiségnek az emléke előtt, aki 1823. január 22-én alkotta meg nemzeti imánk, 

a Himnusz örök érvényű szövegét. A rendezvény kezdetén Zubánics László, az UMDSZ és a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) elnöke köszöntötte az egybegyűlteket. 

Beszédében a magyar nyelv és kultúra megtartó erejét hangsúlyozta a nehéz időkben is. Majd 

Novák Irén, Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztériumának művészetért és 

közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára beszélt a nemzet megbonthatatlan 

egységéről. Molnár D. István, a KMKSZ beregszászi alapszervezetének elnöke felszólalásában 

a hétköznapi emberek – a tanárok, művészek és sportolók – szerepének fontosságát emelte ki 

a magyar kultúra fenntartásában. 
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Szili Katalin Kárpátalján: mi teszünk a békéért 
2026. január 22. – Karpat.in.ua 

„Kölcsey himnusza hitet ad a megmaradásban, erőt a nehéz időkben,és reményt a jövőre. Ez 

kell, hogy éljen a kárpátaljaiak szívében is. A remény, amely a békére és a közös biztonságunkra 

vonatkozik.” – erről beszélt mai beregszászi látogatása során Szili Katalin. A miniszterelnöki 

főtanácsadó a kárpátaljai településen ma megkoszorúzta a helyi posta falán található Kölcsey-

emléktáblát, a himnusz költője ugyanis- a történelmi emlékezet szerint – itt adta postára a 

Himnusz letisztázott kéziratát, 1823-ban. Beregszászban a politikus ezután leleplezte Jókai 

Mór emléktábláját, majd felszólalt a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet magyar kultúra 

napi rendezvényén is. Szili Katalin fontosnak tartotta kiemelni: Magyarország, a magyar 

kormány azért küzd, hogy Ukrajnában és Kárpátalján ismét béke legyen. 

 

Hit és kultúra - megemlékezés Badalón 
2026. január 22. – Karpat.in.ua 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából tartott megemlékezést a helyi református templomban a 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a helyi közösség Badalón. A Bereg vidéki 

településen 1938-ban állítottak emléktáblát a Petőfi Sándornak, amely vidékünkön a költő 

legrégebbi emlékhelyének számít. A lánglelkű költő emlékhelye mellett 2023 novemberében 

állították fel, a Matl Péter által alkotott Kölcsey Ferencet ábrázoló emléktáblát is. A 

szájhagyomány szerint, útban szerelméhez, Szendrey Júliához, Petőfi Sándor a református 

templom tövében pihent meg rövid időre. Kölcsey Ferenc pedig a himnusz kéziratával haladt 

el ugyanitt akkor, amikor azzal Beregszászra tartott, hogy postázni tudja írótársainak Pestre. A 

megemlékezést idén is kulturális elemekkel színesítették amiben részt vállalt a Genius 

Alapítvány fiatal tehetsége is. 

 

Kiállítással méltatta a Magyar Kultúra Napját a Beregszászi Keresztény 

Értelmiségiek Szövetsége 
2026. január 22. – Karpat.in.ua 

Immár hagyománnyá vált, hogy a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége kiállítással 

ünnepli a magyar kultúra napját. Nemzeti imánk kéziratának tisztázása emlékére szervezett 

rendezvénynek a Beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokház adott otthont. Ez 

alkalommal Erfán Ferenc ungvári festőművész, a Boksay József Kárpátaljai Megyei 

Szépművészeti Múzeum igazgatója alkotásaival ismerkedhettek meg a képzőművészet 

kedvelői. 

 

Bábszínházi élmény a legkisebbeknek a Déryné Határtalan programjának 

jóvoltábó 
2026. január 22. – Karpat.in.ua 

„Színház mindenkinek” – ez a Déryné Program mottója, amelynek Határtalan alprogramja 

2025 májusában érkezett meg először Kárpátaljára. A kezdeményezés célja, hogy a magyar 
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nyelvű színházi és előadó-művészeti élményeket a határon túli magyar közösségekhez is 

eljuttassa. A társulat a magyar kultúra napjához kapcsolódva ismét vidékünkre látogatott.  

 

Kárpátaljai magyar és ukrán gyerekeknek szervez téli tábort a Rákóczi Szövetség 
2026. január 22. – Kárpátalja lap 

Öt héten keresztül 800 kárpátaljai magyar és ukrán diákot fogadnak a Rákóczi Szövetség téli 

táborai Sátor­aljaújhelyen. A január 12-e és február 13-a között zajló téli táborok legfőbb célja, 

hogy a kárpátaljai felső tagozatos és középiskolás diákoknak segítsenek kiszakadni a háború 

sújtotta Ukrajna nehézségekkel teli hétköznapjaiból. A szervezők lehetőséget szeretnének 

teremteni a jó hangulatban eltöltött és minőségi programokkal teli kikapcsolódásra. A táborok 

ötnapos turnusokban zajlanak hétfőtől péntekig. Minden körben egyaránt helyet kapnak 

kulturális, szórakoztató, sport- és lelki programok kirándulással és a korosztálynak szóló 

előadásokkal, valamint rendhagyó tanórákkal kiegészítve. Az első táborozó diákok Beregdéda, 

Beregsom, Beregszász, Csonkapapi, Gut, Makkosjánosi, Mezőkaszony, Mezővári, Nagybereg és 

Zápszony településekről érkeztek. 

 

Bővül a katonák és családtagjaik támogatása a Beregszászi kistérségben 
2026. január 22. – KISZó 

Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere közösségi oldalán számolt be arról, hogy 

az állampolitika egyik kiemelt prioritása a katonai szolgálatot teljesítők, a háborús veteránok 

és családtagjaik átfogó támogatása. Ez a pénzbeli juttatásoktól és pótlékoktól kezdve a sérülés 

vagy haláleset esetén járó egyszeri kifizetéseken, a nyugdíjbiztosításon, a lakhatási és közüzemi 

kedvezményeken, valamint az ingyenes egészségügyi ellátáson és rehabilitáción át az elhunytak 

és eltűntek hozzátartozóinak szociális védelméig terjed. A polgármester hangsúlyozta: a 

kistérség gondoskodik nemcsak a helyi védőkről és családtagjaikról, hanem azokról a katonai 

szolgálatot teljesítő személyekről is, akik belső menekültként hivatalosan a Beregszászi 

kistérségben vannak nyilvántartva. Ennek érdekében további támogatási mechanizmusokat 

vezettek be. 

 

Újraválasztották Sesvećan Emmát a kórógyi általános iskola élére 
2026. január 22. – Képes Újság 

Újabb igazgatói ciklusra kapott teljes körű bizalmat Sesvećan Emma, Vukovár–Szerém megye 

egyetlen magyar tannyelvű oktatási intézményének, a Kórógyi Általános Iskolának a vezetője. 

A grémium minden tagjának a támogatásával a tarsolyában az igazgatónő le tudja „vezényelni” 

az iskola eddigi története legnagyobb beruházásának a befejezését. – Ezúton is szeretném 

megköszönni a bizalmat mindenkinek. Az egyhangú támogatás óriási megtiszteltetés és 

felelősség is. Igyekszem továbbra is a legjobb tudásom szerint, lelkiismeretesen és őszintén a 

legtöbbet kihozni magamból iskolánk jelene és jövőképe érdekében – mondta Sesvećan Emma. 
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Éves közgyűlést tartott a Grubišno Polje-i Magyarok Közössége 
2026. január 22. – Képes Újság 

Január 17-én tartotta meg éves, beszámoló jellegű közgyűlését a Grubišno Polje-i Magyarok 

Közössége a grbavaci székházukban. A tanácskozáson mintegy ötven tag vett részt, ami jól 

mutatja a közösség aktív működését. A közgyűlés nemcsak az elmúlt év értékelésére adott 

alkalmat, hanem a jövő terveinek a megfogalmazására is. A beszámolók alapján kirajzolódó 

kép azt mutatja, hogy közösség ismét egy tartalmas és eredményes időszakot tudhat maga 

mögött. Külön örömre ad okot, hogy a közgyűlésen tizenegy új belépési szándékot jelentettek 

be, köztük hat gyermekét is, akik már jelenleg is aktív résztvevői a közösség kulturális 

programjainak. Ennek köszönhetően a Grubišno Polje-i Magyarok Közössége ma már négy 

szekcióban végzi munkáját: működik a felnőtt és a gyermek Gémeskút (Đeram) 

néptánccsoport, a bilogorai térség kulturális örökségének és hagyományainak megőrzését 

szolgáló szekció, valamint egy újonnan alakult énekcsoport is. 

 

Bemutatták az Adalékok a kelet-horvátországi magyarok történetéhez című 

tanulmánykötetet 
2026. január 22. – Képes Újság 

Az Adalékok a kelet-horvátországi magyarok történetéhez című tanulmánykötet bemutatójára 

január 20-án került sor az eszéki J. J. Strossmayer Tudományegyetem Bölcsészettudományi 

Karának dísztermében. A tanulmánykötet egy többéves, intézményeken átívelő kutatási 

projekt eredményeként született meg tavaly év végén. A bemutatón a kötet szerkesztői, Nyári 

Denisz és Anđelko Vlašić, valamint Lovas Eldina, a kiadvány lektora és korrektora ismertették 

a kutatás célkitűzéseit és főbb eredményeit. Elhangzott, hogy a 2022 januárjában indult, két 

éven át tartó kutatás annak felismeréséből született meg, hogy a kelet-horvátországi magyarok 

múltját eddig csupán szórványos tanulmányok dolgozták fel, átfogó, a középkortól napjainkig 

ívelő összkép azonban nem állt rendelkezésre. 

 

Horvátországi magyar diákok Temerinben bizonyították olvasásszeretetüket 
2026. január 22. – Képes Újság 

Horvátországi magyar diákok is részt vettek a hétvégén Temerinben (Vajdaság) megrendezett 

regényolvasási vetélkedő döntőjén, amelyet Jókai Mór születésének a 200. évfordulója 

alkalmából szervezett a Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete (VMPE). A versenyre a 

Laskói Általános Iskolából tizenkét, az Eszéken működő Horvátországi Magyar Oktatási és 

Művelődési Központból pedig három diák érkezett. A fiatalok Jókai Mór A cigánybáró című 

regényével készültek, és kreatív, gondolkodásra ösztönző feladatokban mérhették össze 

ismereteiket. A vetélkedőre a VMPE temerini közgyűlésének keretében került sor, ahol a 

szervezet értékelte az elmúlt év munkáját és vázolta az idei terveket is. Az eseményen 

elhangzott: a kisebbségi oktatásban dolgozó pedagógusok nap mint nap bizonyítják, hogy van 

értelme magyarnak maradni, magyarul tanítani és kitartani. 
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https://kepesujsag.com/eves-kozgyulest-tartott-a-grubisno-polje-i-magyarok-kozossege/
https://kepesujsag.com/bemutattak-az-adalekok-a-kelet-horvatorszagi-magyarok-tortenetehez-cimu-tanulmanykotetet/
https://kepesujsag.com/bemutattak-az-adalekok-a-kelet-horvatorszagi-magyarok-tortenetehez-cimu-tanulmanykotetet/
https://kepesujsag.com/horvatorszagi-magyar-diakok-temerinben-bizonyitottak-olvasasszeretetuket/
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Megkezdte idei fellépéssorozatát a csúzai Csárdás 
2026. január 22. – Képes Újság 

Az elmúlt évben összesen 52 alkalommal lépett közönség elé itthon és határon túl a HMDK 

csúzai Csárdás népi tánccsoportja. Erdélytől Magyarországig, rangos fesztiváloktól a 

falunapokig vitték hírét a horvátországi magyar néptánckultúrának. Az idei év fellépéssorozata 

a napokban vette kezdetét. A Csárdás tagjai számára a tavalyi esztendő minden tekintetben 

kiemelkedő volt: 52 fellépésen mutatkoztak be Horvátország különböző településein, 

Magyarországon, valamint a Kárpát-medence egyéb pontjain, köztük Erdélyben is. A sok 

utazás, a sűrű fellépésrend és a folyamatos felkészülés egyaránt bizonyítja, hogy a csúzai 

együttes ma is a horvátországi magyar néptánckultúra egyik meghatározó szereplője. 

 

Vince-nap: ápolják a hagyományt Vörösmarton 
2026. január 22. – Képes Újság 

A vörösmarti Baranyai Júlia Magyar Kultúregyesület tagjai január 18-án, vasárnap szerveztek 

egyfajta előzetes összejövetelt a Vince-nap jegyében, székházuk udvarában. Kolbászt és 

szalonnát sütöttek nyárson, hegyi babot főztek és bort kóstoltak. A baranyai és szlavóniai 

szőlőtermő tájakon január 22-e, Szent Vince napja ünnep, amelyet elődeink termésjósló 

napként tartottak számon. A szőlősgazdák a Vince-nap időjárásából és a metszett „Vince-

vesszők” állapotából következtettek az az évi szüret bőségére. A Vince-napi hagyománynak a 

termésjósláson túl része a borkóstolás, valamint a szabadtéri kolbász- és szalonnasütés is, 

melyet sok drávaszögi borász ugyanúgy megtart, mint ősei 50-100-150 évvel korábban. Ma már 

több magyar kultúregyesület is átvette a „vincézés” hagyományát azokon a tájakon is, 

amelyekre a szőlőtermelés nem jellemző. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 22. – Kossuth Rádió 

 

17 évvel ezelőtt rendezték meg először a magyar kultúra napját Galántán. Ez az a nap, amikor 

a Csemadok kitünteti a magyar kultúra terjesztésének elkötelezett tagjait, illetve munkatársait 

és támogatóit. A hétvégén megtartott galántai ünnepségen 12-en vehették át a különböző 

elismeréseket.  
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https://kepesujsag.com/megkezdte-idei-fellepessorozatat-a-csuzai-csardas/
https://kepesujsag.com/vince-nap-apoljak-a-hagyomanyt-vorosmarton/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Kárpátalján a Bereg-vidéki Badalóban a református templom falán elhelyezett Kölcsey Ferenc 

emléktáblánál gyűltek össze a helyi magyarok a KMKSZ szervezésében. A falu büszke rá, hogy 

Kölcsey Ferenc átutazóban járt náluk.  

 

Csíkszentdomokosra látogatott a magyar kultúra napján Závogyán Magdolna kultúráért felelős 

államtitkár. A székelyföldi településen megtekintette a Márton Áron Múzeum kiállítását, majd 

a néhai szentéletű püspökről elnevezett zarándokközpontban a község polgármesterével és a 

helyi diákokkal találkozott, akik rövid előadással köszöntötték.  

 

A csángó kultúra bemutatásával ünnepelték meg Szabadkán a magyar kultúra napját. A 

Magyar Művészeti Akadémia Szegedi Regionális Munkacsoportja és az Aracs Alapítvány 

szervezésében a Népkör Magyar Művelődési Központban csángó művészeket láttak vendégül.  

 

A temesvári Bartók Béla líceum diákjai számos tevékenységgel ünneplik a magyar kultúra 

napját. A lépcsőház falait az ABC minden betűjére készült ötletes illusztrációk díszítik, egész 

nap magyarságismereti játékok zajlanak, a nagyobbaknak könyvvásárt szerveznek, illetve 

himnuszt szavalnak. 

 

Kassa a 19. században és a 20. század elején a magyar kultúra egyik fellegvára volt: a magyar 

újságírás fontos központja, élénk színházi élettel. Trianon után, még az újonnan megalakult 

Csehszlovákiában is, Kassa megőrizte szerepét a magyar nyelvű kultúra egyik bástyájaként. A 

második világháborút követő megszorító intézkedések azonban hosszú lejtmenetet indítottak 

el. A közel 240 ezres városban mára tízezer alá csökkent a magyarok száma. Mégsem tűntek el. 

Sőt, új kulturális erőközpontok születtek. Ilyen a Thália Színház is – a Kárpát-medence 

legészakibb magyar teátruma. 


